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2018～ 2019学年第二学期高等数学[(2)机电]
期末 B 卷参考答案及评分标准

一、单项选择题（本大题共 5小题，每小题 3分，共 15分）
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15分）

三、解答题（本大题共 2个小题，每小题 10分，总计 20分）

11、解： 令 ( , ) 2 ,    ( , ) 3 2u x y x y v x y x y    则 (1,1) 1,    (1,1) 1u v  ，
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四、计算题（本大题共 2个小题，每小题 10分，总计 20分）

13、解 积分区域D 可表示为 10,20:  D ，
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14、解：设曲面 1,1: 22
1  yxz 取上侧，则    
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五、综合题（本大题共 2个小题，每小题 10分，总计 20分）

15、(1) 证 2232 36,6 xyyxQyxyP  . 由于 22 312,312 yxy
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六、应用题（本大题总计 10分）

17、解：设矩形的长和宽分别为 x和 y，则问题归结为求目标函数 )0,0(2  yxyxV  在约

束条件 12 yx 下的极值。构造拉格朗日函数 )12(2  yxyxL 
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由方程组
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解得 4,8  yx . (8 分)

由问题的实际意义，最大体积必存在，即在唯一驻点 )4,8( 处取得最大值，因此矩形的长和宽

分别为 )(8 cm 和 )(4 cm . (2 分)
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